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2015年1月高等教育自学考试

风险管理试卷
(课程代码00086)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题l分，共20分)

1．下列属于投机风险的是

A.交通肇事

B.买卖股票

C.地震

D.建筑物发生火灾

2．通过编制对企业经营活动构成威胁的事故一览表，来分析造成企业生产中断的各种原

因，以及这些原因对致损事故发生及损失程度的影响力的风险识别方法，就是

A.事故分析法

B.风险清单法

C.风险因素预先分析法

D.威胁分析法

3．某企业一大型设备预计还可使用三年，每年收益预计为50万元，利率为6％，若此设备

遭火灾损毁，用收益现值法评估设备损失为

A.150万元

B.141．5万元

C.133．7万元

D.125．9万元

4．通常用下列哪种分布来估测损失额?

A.正态分布

B.泊松分布

C.二项分布

D.0-1分布

5．在事故发生时或事故发生后能减少损失发生范围或降低损失程度所采取的措施被称为

A.损失抑制

B.损失预防

C.安全教育

D.风险避免

6．风险单位复制属于

A.风险避免

B.风险隔离

C.风险转移

D.风险自留

7．放弃某一活动或拒绝承担某种风险以回避损失的一种控制方法称为

A.风险抑制

B.风险控制

C.风险避免[最新年份咨询qq593777558]
D.风险预防

8．下列不属于损失预防措施的是

A.为建筑物装避雷

B.为车间安装自动喷淋装置

C.安装烟感报警器

D.安装热感报警器

9．美国的专业自保公司大多属于

A.单国专业自保公司

B.行业专业自保公司

C.公会专业自保公司

D.多国专业自保公司

10．自保是指

A.将损失摊人经营成本[最新年份咨询qq593777558]
B.建立意外损失基金

C.借款

D.自负额保险

11．在重复保险情况下，甲保险人承保6万元，乙保险人承保7万元，丙保险人承保8万元，

今被保险人发生保险损失7万元，按照责任额分摊制，则乙应赔偿
A.2．33万元

B.2．45万元

C.2．5万元

D.7万元

12．下列属于静态风险的是

A.人口增长

B.利率变化

C.盗窃

D.环境改变

13．某保险公司的8次赔款额(单元：千元)为52，53，61，68，68，72，78，82，则该组数据的全距中值为

A.52

B.67

C.68

D.82[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
14．关于损失预防、风险避免和损失抑制，下列说法正确的是

A.损失预防的目的在于减少损失程度

B.风险避免不消除损失发生的可能性
C.损失抑制的重点不是减少损失发生的可能性

D.损失预防消除了所有发生损失的可能，是一种自足型风险管理技术

15．在采取第一危险赔偿方式下，如果某企业仓库失火，造成的损失金额为20万元，企业在此之前投保，该火灾事故属于可保风险，保险金额为300万元。火灾发生后，被保险人

进行了自救，费用为100万元，保险人在接到索赔要求后没有及时理赔，又给被保险人

造成损失50万元。那么保险人应该向被保险人理赔

A.20万元

B.170万元

C.300万元

D.370万元
16．关于保险费率，下列说法不正确的是

A.在实际成本发生后厘订

B.保险费的缴付与保险金的给付之间没有一一对应关系[[微信公众号：ikaoti]
C.受政府的严格管制

D.购买同一保险商品，不同的人可能要支付不同的价格

17．在重复保险情况下，被保险人按重复保险合同的订立先后分摊赔偿责任，先签单的保险

人先赔，这种赔偿方式称为

A.连带责任分摊制

B.顺序分摊制

C.责任限额分摊制

D.比例责任分摊制

18．关于效用理论，下列说法不正确的是

A.效用理论是一种定性分析理论

B.在决策理论中，效用函数在形式上不必唯一

C.效用函数在形式上要在线性变换的意义下等价

D.保守型决策者对于损失的反应比较迟缓

19．经常用于描述一个经济单位的资产及其与主要供应商、客户及职员的运行关系等一般

特征的RMIS数据库的数据类型是

A.损失数据

B.经济数据

C.暴露单位数据

D.管理数据

20．下列选项中，属于损失的有

A.地震

B.折旧

C.车祸撞伤人

D.馈赠

二、多项选择题(本大题共8小题，每小题2分，共16分)

21．根据风险因素的性质，通常把风险因素分成

A.实质性风险因素

B.道德风险因素

C.心理风险因素

D.心情风险因素

E.感情风险因素

22．下列选项中，属于心理风险因素的有

A.汽车刹车系统失灵导致交通事故

B.纵火图赔
C.工程设计差错导致工程项目失败

D.外出忘记锁门导致室内被盗

E．欺诈

23．风险管理的损前目标包括

A.获得能力目标

B.经济目标

C.安全系数目标

D.合法性目标

E．社会公众责任目标

24．被用于特别约定的赔偿方式包括

A.顺序分摊制

B.责任限额分摊制

C.平均分摊制

D.连带责任分摊制

E．非连带责任分摊制

25．某企业火灾风险损失资料的一个标本为(单位：万元)：0.5，1，2，8，2，7，6，6，9。该样本的众数为

A.0．5

B.2

C.6

D.8

E．9

26．关于控制型风险转移，下列说法正确的有

A.医院在给垂危病人施行手术前，会要求病人家属签字同意，若手术失败，医生不

任，通过这个协议，医生转移了手术风险

B.企业可以通过转包合同来减少专业人员的空缺风险

C.货运公司可以通过租用出租人的大楼将大楼的火灾损失转移给出租人

D.经济单位在转移有风险的活动或财产的同时，也移转了净收益

E.风险转移中的转移类似于风险避免，但并不等同于风险避免，因为这种转移必须

险转嫁给别人

27．反映损失资料离散趋势的指标有

A.变异系数

B.平均绝对差

C.算术平均数

D.全距E．方差

28．美国员工福利计划中的抚恤金计划包括的险种有

A.逐年续保存期保险

B.不定期保险

C.自保死亡抚恤金

D.残废补偿

E.离职补助

三、判断选择题(本大题共4小题，每小题2分。共8分)

判断下列每小题的正误，正确的将答题卡上该小题的“[A]”涂黑，错误的将“[B]”涂黑。

29.保险是一种风险管理的方法，它属于风险转移。

30.以借款来补偿损失的办法并非适合所有的企业。

31．自然损耗不可保是因为它不符合可保风险的必须是纯粹风险的条件。
32.承托人不属于企业财产权益。

四、填空题(本大题共8小题，每小题l分，共8分)

33．反映数据离散趋势的指标是_________。

34．为各企业普遍接受的风险管理组织结构是_________。

35.将损失吸收于短期的现金流通中的处理方式属于_________。

36.风险的特征有客观性、偶然性和_________。

37.专业人员为顾客提供劳务也要做到不损害他们的正当权益，这属于企业主要责任风险

中的_________。
38．财务报表分析法包括资产负债表分析、损益表分析和_________。

39．影响风险管理目标的主要因素是_________。

40.安全教育的对象是_________。

五、名词解释题(本大题共4小题，每小题3分，共12分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
41.投机风险

42．财务型非保险转移

43．投入产出分析法

44.意外损失基金

六、简答题(本大题共4小题，每小题4分，共16分)

45．简述保险的积极因素。[[微信公众号：ikaoti]
46.收集损失资料时应注意哪些问题?

47.简述企业计划性风险自留的筹资措施。

48．简述风险的分类标准及主要类别。

七、论述题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

49.试述风险绩效评定标准。[[微信公众号：ikaoti]
50．试述保险人是如何进行理赔工作的。
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